
Nagy-Kikinda 1896. XV évfolyam 47 szám Vasárnap, juülus 14.

• • • •

TORONTÁLI KÖZLÖNY.
Egyesült „Felső Torontál“ és „Kikindai Közlöny“.

POLITIKAI ¥i A 1*.
Meg; jelenik vnsrt rnap és esntörtökü

Ünnepnapok.
N.-Kikinda, 1896. jnnius hó 13.A

Az ünnepek ünnepe zajlott le. Oly 
fenséges megnyilatkozása volt ez álla­
miságunknak s az elhangzott királyi 
szavak az öröm, a szeretet s az elis­
merés oly meleg és közvetlen kijelen­
téseit tartalmazták, a mely megdobog­
tat minden honfi szivet. A szent ko­
rona közszemlére tétele, a királyi pa­
lota alapkőletétele és a hódoló felvo­
nulás csillogása, fénye kápráztatta meg 
a szemeket. 0 felsége nemcsak név- 
lég’, de tényleg is székes fővárossá 
akarja tenni Budapestet, a királyi sza­
vak szerint „szeretett ottho- 
n o m a t“, egy szebb jövő reményé­
vel kecsegtetve a nemzetet, hogy azon 
palotából, melynek alapkövét tette le 
a király, összhang fog szótsugározni 
az országba és ott lesz nemzeti köz­
szellemünk gyúpontja.

Mindennek fénypontja az ország­
gyűlés hódolata volt. Maga a menet 
minden képzeletet meghaladó pompá­
jával csak keret volt, a nap nagy je­
lentősége azonban Szilágyi De­
zső beszédében és a király válaszában 
domborodik ki. A válaszéhoz hason­
ló hangon még nem szólott a nemzet­
hez a király ; talán sohasem fért még 
oly közel a szivekhez, mint most. A 
király egynek vallja magát a nemzet­
tel s hálát ad a gondviselésnek, mely 
megengedte, hogy együtt ünnepeljen 
szeretett magyar nemzetével. Az Ősök­
ről kegyelettel emlékszik meg ős ma­
gasztalja a magyar nemzet lángoló 
haza — és szabadságszeretetót, harczi 
vitézségét és államfenntartó képessé­
get. Maga a király a múltakból me­
rit erőt, reményt, bizalmat, hogy a jö­
vendő századok végtelen folyamán a 
nemzetet, egyetértésben királyával, 
mindig az igazi hazaszeretet szövétne- 
ke vezérli. Rendkívül fontos 
a nemzeti államról való 
nyilatkozás. Hirdeti a királyi 
szó, hogy a magyar állam és a ma­
gyar politikai nemzet egysége rendü­
letlenül fenntartandó, hogy a k ü 1 ö n- 
f ó 1 e nemzetiségek csak 

«'„az egységes államósatör- 
vények tiszteletemel lett 
fejlődhetnek“ s hogy a törté­
net és a törvények által szentesített 
viszonynak, mely Magyarországot társ­
országaival összefűzi, épségben kell
íenninaradnia. Erről jut eszembe, hogy a polgármesteren

A királyi szó messze hangzik. Hir- ' Gsy nehány nap óta a búskomorság jelei mutat- 
deti ellenséírp.inWk hno-v « kirók, Á« ' koznak. Nem a polgári leányiskola miatt ha­

nem búskomorságát annak a keresztnek tulaj­
donítják, melyet a legmagasabb kegy mórt reá.

Legszomorubb ebben az, hogy az esetből 
kiderült, hogy a „Torontáli Közlöny“ értesíté­
sei nem épen a legmegbízhatóbbak, a miért 
csendes részvét kéretik.

A közgyűlésen különben nevezetes dolog 
nem történt, ha csak azt nem regisztráljuk, hogy 
S z i 11 e r Károly a kertészet terén szerzett ór-

dő századok biztos haladásának zálo­
ga“ s hogy a nemzetnek ős királynak 
együttesen kell működnie az anyagi 
és szellemi jólét előmozdítására. „Ad­
ja az ég, hogy úgy legyen, most és 
mindenkor!“

A torony alul.
(Júniusi koV.gyiílés.)

Van valami a levegőben, ügy kell lenni, 
hogy erősen közeleg a választás, mert a p á r t- 
vezérek ugyancsak korteskednek a képviselő 
testületben.

Ezek a pártvezérek dr. B o g d á n és E r o- 
m i t s Fájó, kikkel nem versenyzik a pálmá­
ért Tellecsky R i s z t ó, kit ennek az új­
ságnak egyik vezórczikke egészen méltatlanul 
tett meg pártvezérnek, mert a mint szorgos ku­
tatásainkból meggyőződtünk, olyan párt, melyet 
ő vezérelne, ez idő szerint nem létezik, sőt a mint 
azok a bizonyos legöregebb emberek állítják, a 
kik semmire sem emlékeznek, — a múltban sem 
létezett.

Ez azonban nem olyan szomorú dolog. Sok­
kal gyászosabb a helyzete annak a másik két 
vezérnek, akikről azt mondják, hogy nagy párt­
juk van.

Ezzel a két vezérrel megtörtént az, hogy 
a saját pártjuk leverte. Hiába való volt a vezé­
rek minden ékesszólása. Tretyákókat nem lehe­
tett arra kapaczitálni, hogy a tanítókat költség­
gel lássák el a millenáris kiállításra; oly egy­
hangúsággal szavazták le a vezérek indítványát, 
hogy lehetetlen eltagadni.

Tökéletesen osztjuk tehát Tellecskynek 
abbeli nézetét, hogy jobb pártvezérnek nem len­
ni, — mint lenni és saját pártja által elveretni.

Egyébb iránt a rossz nyelvek azt mondják, 
hogy a vezérek indítványa s leszavaztatása a 
vezérek és pártok előzetes megállapodása sze­
rint történt meg, de ezt ón nem hiszem, mert 
Eremits olyan savanyu képet vágott a lesza- 
vaztatáshoz, mely megrendelésre semmikép sem 
sikerült volna olyan tökéletesen.

Eremitsnok különben határozottan rossz 
napja volt ezen a közgyűlésen. Hévvel és me­
legen indítványozta, hogy szeretett hazánk ez­
redéves ünnepsége alkalmából a város összes 
tisztviselőinek egy havi fizetése utaiványoztas- 
sók ki arra a czélra, hogy a kiállítást megte­
kinthessék, — de a kuruezkodó Tretyákok 
ezt még keményebben leszavazták, mint a ta­
nítók költségét. Ennél a vereségnél már az sem 
vigasztalhatta, hogy dr. Bogdán megosztot­
ta volna vele, mert ez elég ügyes volt arra, 
hogy a népszerűtlen indítvány ellen foglaljon 
állást.

Ellene fordult Eremitsnok dr. Granics 
is, a ki megmagyarázta neki, hogy mi a kü- 
lömbség a képviselő testületben és a korcsmá­
ban használatos vitatkozás! modor között.

Hát bizony ezek kedvezőtlen jelei az idők­
nek, melyeket Eremits ugylátszik megértett, 
mert kijelentette, hogy nem fog képviselő je­
löltként fellépni, hanem a kikindai mandátumot 
átengedi .... Iszákovitsnak.

Ad vocem Iszákovics . . .

ellenségeinknek, hogy a király ős 
nemzet sorsa egybe van forrva s kö- 
zös^ erővel teljesiti feladatát nemzet és 
király s a ki a nemzetnek ellensége, 
az ellensége a királynak is.

Mi pedig zárjuk sziveinkbe a ki- 
j'nly szavait és véssük emlékünkbe, 
“°gy a kölcsönös összhang „a jöven-

■iiadóhivatal: Kiadéi-Ayomda

demeiórt a plantage kertet fenntartó bizottság­
ba egyhangúlag megválasztatott.

Meglássátok ez az ember koronás aranyke- 
resztot kap.

Dr. Karikás.

Városi közgyűlés.
N.-Kikinda város képviselőtestülete f. hó 

11-én d. e. közgyűlést tartott. A közgyűlésre 
felvett napirendet a képviselők csütörtökön nem 
tárgyalhatták le, ép azért tegnap d. e. folytatták 
a tanácskozásokat.

A csütörtöki gyűlés sok tekintetben igen 
érdekes volt. Láttuk egyfelül a pártvezéreket 
hazafias színben tetszelegni, híveiket pedig fók- 
telenkedni és ellenük szavazni. A tanítóknak 
adandó 20 frt úti költség megszavazása alkal­
mával Dr. Bogdán Zs. egyik törhetlen híve, 
Radovics Koszta, annyira megfeledkezett 
magáról, hogy sorra rángatta le a kókbelieket, 
a kik a javaslat mellett szavazni akartak. Vad 
dühében megfojtani készült egy pár városatyát, 
a kik a magyar kiállítás megtekintését a taní­
tóknak lehetővé akarták tenni. Dr. Bogdán és 
Eremitsők felsülése egy igen érdekes tanulsá­
got is rejt; a meddig ök megtagadnak mindent, 
addig dominálnak, de mihelyt adni kell vala­
mit, piano hazafias czélokra, akkor mindenki 
fittyet hány a vezéreknek és ott hagyja őket, 
mint szt. Pál az oláhokat.

Nem hagyhatjuk szó nélkül W a c h 11 
Leo rendőrkapitánynak egyik kifakadását. 
„N e m kell n e k e m h a z a f i a s t ű z o 1- 
tóság, hanemjó tűzoltósá g“. Eze­
ket mondotta szóról-szóra. Ez az egylet sok szol­
gálatot tett, de a folytonos rúgás, az örökös ki- 
csinylós elkeserít és éppen az ellenkezőjét ered­
ményezi annak, a mit tőle várhatnánk. Rossz a 
tűzoltószer ? — miből legyen jobb, ha a város 
nem ad és megtagadja a segélyeket, a me­
lyeket épen az egyleti szerek jókarba helyezé­
se czóljából már egy évtized óta sürgetnek. Je­
gyezze meg a kapitány úr, hogy a hazafias tűz­
oltóság nem zárja ki a jó tűzoltóságot, és je­
gyezze meg azt is, hogy épen az a tűzoltóság, 
a melyet aposztrofált — nyíltan kimondjuk — 
azért ment tönkre, mert ő volt az, a ki követ­
kezetesen ellene tört. Annyit azonban meg­
követelünk a rendőrkapitánytól, ne hirdessen 
kozmopolitikai tanokat, mert bármilyen egylet 
alakuljon is, annak elsősorban haza­
fiasnak kell lenni, mert csak ez jogosít­
ja fel arra, hogy létezzék.

Egyébként mutasson nekünk egy magyar 
intézményt Kikindán, a mely, ha városi segély­
re szorult és innét várja boldogulását, hogy 
prosperál-e az ? Különben kinek-kinek a maga 
hite szerint.

Első nap.
A napirend elsőtt Kengyelácz Emil 

v. tanácsos köszönetét mondott megválasztásáért: 
Minden féle szépet és jót ígért, mire azután a 
közgyűlés megéljenezte.

Ugyancsak napirend előtt jelentette Tel­
lecsky Risztó polgármester, hogy Eremity Pál 
takaréktár! igazgató és v. képviselő a „szegé­
nyek menedékháza“ javára ezer frtról szóló ta­
karéktárt betéti könyvecskét adott alapitvány- 
kópen.

Polgármester jelenti továbbá, hogy a helyb. 
kereskedők társasága, miután saját háza nincs, 
a melyre a millennáris ünepélyek alkalmával 
zászlót tűzhetett volna, zászló megváltás czi- 
mén 40 frt adott át a „szegények menedék- 
háza“ javára.

Azután következett egy sereg interpellate. 
Tán mondanunk is felesleges, hogy G r á n i t s 
Bankó volt az első, a ki négy darab interpola­
te val állott elő.

Interpellált meg az überlandialis hátrálé- 
kok behajtása, — egy 500 frtos óvadék, — a 
Vinczehid és Mlaka dűlők szabályozása ügyé-

Kloíizetés egy évre : S irt.



ben ; — valamint felhívta a polgármestert, hogy 
az összes adóságokról kimutatást készítsen es 
ezt tegye le a zöldasztalra. ,

Polgármester most is mindent ígért, a mi­
re azután Gránits R. is megnyugodott. _

Dr. Bogdán az überlandiális kérdést le- 
szegeti. Kérdést intéz arra nézve, hogy a váro­
si tanács megkezdette-e a telekkönyvezési mun­
kálatokat, annyival is inkább, mert a kormány- 
biztos erre nézve szintén kijelentette beleegye- 
zését y

A polgármester megvallá, hogy a dolog 
kemény dió és emberekre vau szüksége, a kik 
ezt a munkát elvégezni tudják. A közgyűlés 
engedőimével alkalmazni fog embereket és Ígé­
ri, hogy három hónap alatt befejezteti a már 
1894-ben elrendelt és azóta már meg is kezdett . 
munkálatokat.

Vlachovics György esperes üdvözli 
Tellccsky Kristóf polgármestert kitüntetése al- i 
kalmábób A közgyűlés tagjai lelkes óljennel és ; 
zsivióval csatlakoztak az esperes jó kívánata- | 
ihoz. I

Ezután következett a tárgysorozat :
1. A belügyminiszternek leiratára nézve; 

melyszerint a közrendészeti szabályrendeleten 
némi módosítások eszközlendők a közgyűlés az 
állandó választmánynak a módosításokat jóvá­
hagyó javaslatát elfogadta.

2. A fizetéses tűzoltóság rendezése ügyében 
a képviselő testület újból kéri eredeti határoza­
tának fontartását. Erről máskor bővebben.

3. A közgyűlés tudomásul vette, hogy a 
vasúti államástól a városig vezető út fentartási 
költségei a várost terhelik. A kereskedelmi mi­
niszter elutasította a városnak e kérdésben tett 
fellebbezését.

4. Hosszú szalmacséplés után, a közgyűlés 
elvetette az állandó választmány javaslatát, hogy 
a tanítók a millenáris kiállítás megtekintésére 
20—20 frtot, a városi hivatalnokok pedig ugyan e 
czélból egy havi fizetést kapjanak.

5. A piaczi helypénzszedes tárgyában elfo­
gadták az állandó választmány határozatát az­
zal, hogy a helybeli gazdák a hetipénz alkal­
mával a vásártérre felhajtott marháik, sertéseik 
után a helypénz alól felmentetnek, — a képvi­
selő testület elfogadta,

A közgyűlést pénteken d. u. folytatták.
Második nap.

Már csendesebb mederben és lanyha ér­
deklődés mellett folytatták a közgyűlést pénte­
ken délután.

6. A rendőrségi laktanya átalakítása és ki­
bővítése tárgyában tett tanács-javaslatot a kép­
viselő testület nem hagyta jóvá, hanem új és 
olcsóbb árlejtés megtartására utasította a pol­
gármestert.

7. A „Plantage“ kertre nézve a közgyűlés 
kimondotta az átvételt és a szerződés megkö 
tését és a kezelő bizottságba megválasztotta : 
N i k o 1 i c s Nika, S z i 11 e r Károly, iian- 
d i t y Milos, Petro vies Milán, K a s z t o- 
r y János v. képviselőket.

8. Az adóvégrehajtásokhoz szükséges be­
csüs megválasztását 50 kr napibér mellett négy 
hónapra a közgyűlés megengedte.

9. Az adókivető bizottságba bizalmi férfi­
akká a város részéről megválasztattak : K a s z 
t o r y János és J o a n o v i t y Misa.

10. A tisza-hegyesi út és a lövölde közöt­
ti városi földek kőrülárkolását a közgyűlés el­
halasztani rendelte akkorra, a mikor a munkabér 
olcsóbb lesz és a közerő mezei munkával nem 
lesz annyira igénybe véve, mint jelenleg.

11. Polgármesteri helyettesnek a közgyűlés 
Kengyelácz Emil v. tanácsost rendeli ki.

12. A közs. jegyzői tanfolyam részére a 
közgyűlés 50 frtot szavazott meg.

13. A n-bccskereki fehér -kereszt egylet 
részére 10 frtot szavaztak meg.

14. A n-kikindai kaszinó átiratát a köz­
gyűlés tudomásúl vette.

16. A szegényügyi bizottságba megválasz­
tattak : Dr. E b n e r Alajos, Vlachovics 
György, Fekete Gyula, E r e m i t y Pál, 
Bogdán Markó és Terz in Zsivojkó.

16. A megürült közgyámi állás betöltésére 
a közgyűlés a pályázat kiírását elrendelte.

17. Ivanovics Tanazie maczedoniai 
alattvaló kérvényét lakhatási engedély iránt a 
közgyűlés pótlás végett visszaadta. Szegénynek 
az a baja, hogy nazarénus.

18. V u j i c s i t y Dimitri-e szerbiai alatt 
valónak adtak lakhatási engedélyt.

19. Joanovits Koszta ugyancsak szer­
biai alattvalónak szintén adtak lakhatási en­
gedélyt.

20. G r i f a t o n g Lajos nkikindai lakost 
a szegények menedékházára fizetendő 30 frt 
lefizetése mellett a város kötelékébe felvették.

21. Grbanusits Jóczának a közgyű­
lés veranda-építésre engedélyt adott azzal, hogy

I

köteles az úri jog elismerése fej óban évi 1 frt | 
bért fizetni. , j

22. N é d i t s Acza v. tb. jegyző, elkéset- I
ten beadott úti számlájának érvényesítése iránti 
kérvényét visszavonta. ,

23. S c h w a r c z György rendőrbiztosnak
napidijait a közgyűlés kiutalványozza. '

24. Müller József v. tanácsos szabad­
ság iránti kérvényét visszavonta. !

25. M e 1 c z e r Ede városi számtisztnek
120 frt segélyt és 6 heti szabadságot adott a 
közgyűlés. 1

26. Kada Istvánnak a közgyűlés 4 heti 
szabadságot adott.

27. Szegő József v. ügyvivő végrehajtó 
kapott szabadságot és 150 frt előleget.

28. Dr. T a t a y László szintén kapott sza­
badságot.

N.iKilcimla, 18’)6. junius lió IS.

A közigazgatási bizottság folyó hó 15 én 
tartja meg rendes havi ülését.

Zmejanovics püspök. Mint Budapestről biz­
tos forrásból jelentik, a király megerősítette 
Zmejanovics Gábor archimandritának 
verscczi püspökké történt megválasztatását. Az 
erre vonatkozó hivatalos közleményt a napok­
ban várják.

Tisztelgés a polgármesternél. A városi ta­
nács és hivatalnoki kar Augusztin Miklós 
V. főjegyző vezetése mellett ma d. e. testületi­
leg üdvözölte a polgármestert kitüntetése álltái 
mából.

A záró vizsgák az áll. polg. leányiskolában.
A következő sorrendben fognak megtartatni:

Junius hó 16-án d. e. a róm. kath. 
és gör. kel. — d. u. az izr. ág. evang. és ev. 
ref. hittanvizsgálat.

Junius hó 1 7 - é n d. u. az II.—IV. 
oszt. torna vizsgálata.

Junius hó 18-án. 8—12 óráig az I, 
osztály vizsgálata.

Junius hó 19-én 8—12 óráig a II, 
oszt. vizsgálata.

Junius hó 20-án a III. oszt. vizs­
gálata.

Junius hó 20-án d. u. 3 órakor a 
franczia nyelv, és ének vizsgálata, I. IV. oszt. ig

Junius hó 22-én 8—12 óráig a IV. 
oszt. vizsgálata.

Junius hó 2 2 r é n d. u. 2 órától írás­
beli magánvizsgálat.

Junius hó 23-án 8—12 óráig szó­
beli magánvizsgálat.

J u n i u s hó 2 4 - ó n. Zárünnepély.
Junius hó 25-én Te Deum.
Bankett. A róm. kath. hitközség központi 

iskolaépülete f. hó 24-én fog föl avattatni, mely 
alkalommal a püspök tiszteletére a Kasch 
szállodában bankett rendeztetik. Akik ezen ban­
ketten részt venni óhajtanak, a r. k. tantestü­
let bármelyik tagjánál jelentkezhetnek.

Évzáró vizsga. A helybeli kereskedő ta- 
noncziskolában a f. évi évzáró vizsgák e hó 
18-án, csütörtökön d. u. 5 órakor fognak meg­
tartatni a r. k. népiskola földszinti termeiben. 
A vizsgán az érdeklődő kereskedők és tan ügy- 
barátok szívesen látott vendégek.

Királysórtö kereskedő-segéd. A „T“-ból 
vesszük a következő hirt: A koronázás évfor­
dulóján, junius 8-án, a mikor az ország a fő­
városban mutatta be hódolatát a királynak, 
Nagybecskereken királysórtés történt. Városunk­
ban ugyanis aznap zárva voltak az összes üz­
letek és valóságos ünnepet ült a lokosság. Dél­
után a Magyar Király szállóban többen ültek 
együtt és beszéltek a nap ünnepélyességéről, 
mikor Nikolics György szerb kereskedősegéd 
távozó félben lován, meghallotta, hogy néhány an 
a királyról is beszélnek és közbekiált: Éljen a 
császár! Ez magában véve még nem lett volna 
baj, hanem mindenféle gyalázó és becsmérlő 
szavakkal illette ő felsége személyét. Az ügyet 
a rendőrség áttette a királyi ügyészséghez, mely 
viszont rögtön felterjesztette az összes iratokat 
a budapesti kir. ügyészséghez, mint a mely ille­
tékes királysértési ügyben.

Tanulók a kiállításon. Hétfőn utazik fel a 
fővárosba a kiállítás megtekintésére az ezer 
délvidéki tanuló Stein bach Antal kir. ta­
nácsos tanfelügyelő és számos tanító vezetése 
alatt.

Államsegély. Az ivándai gör. kel. szerb egy­
ház-község részére 100 frt államsegély engedé­
lyeztetett.

Sajtópör. R o s s o v i c s Máté melenczei 
(Torontói megye) lakos a Verseczen megjelenő 
„Srpsztvo“ ez. lapban több becsmérlő czikket 
irt Mis kovics Simon melenczei kereskedő­
ről. Utóbbi a czikkekben több rendbeli sértést 
látván, Kossovics ellen panaszt emelt a 
sajtóbiróságnál.

A szerb lakodalom. A kiállítás falujában 
a hol csak nemrég zajlott le általános tetszés 
közepette a torontáli sváb búcsú, nemsokára a 
szerbek tartanak hasonló ünnepséget, a mely 
bizonyára semmivel sem marad mögötte az ed­
digieknek. Folyó hó huszonhetedikén lesz ugyan­
is a faluban a szerb lakodalom, a melyre már 
országszerte — a hol tudniillik szerbek vannak 
— megtették az előkészületeket. Torontálvár- 
megyéből a legtipikusabb szerbek, a basahidiak 
készülnek a legnagyobb számban fölmenni, de 
bizonyára részt vesznek azon a többi szerb 
községek is, hiszen már a felutazási és ellátási 
költség is olyan kevés, hogy valóságos vétek 
lenne otthon maradni. Öt forintból nemcsak az 
utazása, hanem még két napig való ellátása is 
kikerül. Ajánlatos, hogy az egyes községek mi­
nél előbb jelentkezzenek a saját falujokboli 
jegyzőnél, hol részletes felvilágosítást nyernek.

Szabad fürdő a Barában. A meleg napok 
meghozták a gyerekeknek is a fürdő idényt. 
Ölt azonban nem igen válogatnak a különböző 
artézi fürdők között, hanem neki mennek a Da­
rának s annak bűzös, mocskos vizében hütik le 
magukat. A gyermekeknek ezen fürdőzésük, 
mikor egész sereg kamasz fiú pőrére vetkőzve 
futkos az alig térdig érő vízben nem valami 
épületes látványt nyújthat a plan tage kertbe já­
ró tenis társaság úri hölgy közönségének. Cso­
dálkozunk, hogy „éber“ rendőrségünk figyelme 
nem terjed ki a Baráig sem.

Uj kir. tanácsos üdvözlése. T alapko- 
v i c s Vazul nagy-becskereki kir. pénzügyigaz­
gatót, a kir. tanácsosi czimmel történt kitünte­
tése alkalmából, szívélyes nváczióban részesítette 
ma a helybeli kir. adóhivatal tisztviselői kara. 
Az uj kir. tanácsos ma d. u. az egy órai gyors 
vonattal a fővárosból jövet Nagy-Becskerekre 
utaztában városunkat érintette. Ezt az alkalmat 
felhasználva az adóhivatal tisztviselői testületi­
leg üdvözölték őt a vasútnál a megyében elő­
ször. H e n g 1 József adótárnok intézett hozzá 
szép beszédet azonközben remek csokrot nyújt­
va át neki. T alapkő vies szívélyes sza­
vakban köszönte meg a kiváló figyelmet.

Difteritisz-himlő. Ez a két borzasztó rém 
ma köszöntött be ismért városunkba. A difteri­
tisz azonban nem kisdedek között terjed, ha­
nem, a mi szinte csodálatos, a felnőttek között. 
Eddig 4 difteritisz betegedést jelentettek be. 
közülök három felnőtt kapta meg a nyavalyát. 
A szérum oltást a veszedelmesebb bajoknál al­
kalmazták, és mint orvosaink állítják, ezúttal 
fényes eredmónynyel. Himlőmegbetegedés eddig 
két esetben fordult elő.

Kereskedösegéd egyesület. A helybeli ke­
reskedősegédek körében mozgalom indult meg 
egy egyesület alakítása iránt, melynek czélja vol­
na a segédeket egyesíteni és őket önművelődés­
re serkenteni. E végett értekezletet fognak tar­
tani jövő vasárnap azaz f. hó 21 én d. e. 11 

: órakor a Kohn szállodában, amire ez úton is 
I felhívjuk az érdekeltek figyelmét, 
i Éjjeli támadás. Szanádon R o t h Pétert, 

mint tudósítónk Írja, mikor éjjel a korcsmából 
eltávozott, az utón megtámadták és addig ütöt­
ték fejbe, mig eszméletlenül összeesett. Korán 
reggel találták meg a szegény embert vérében. 
A csendőrség a tetteseket R a d o j c s i n Czá- 
ra és O 1 u s k i Jakab odavaló szerb legények 
személyében kipuhatolta. Bevallották, hogy les­
be állva ők ütötték le R ó t h o t, kivel a korcs­
mában valami fölött összekoczczantak. Róth sé­
rülései az orvosi vélemény szerint életveszé­
lyesek.

Magyar színészet. Ágh Aladár színigazga­
tó, ki jól szervezett társulatával jelenleg Csong- 
rádon játszik, városunkon keresztül utazóban a 
K a d a-féle nyári színházban hat előadást szán­
dékozik tartani a héten. Lövey titkár eziránt 
a városi tanácshoz már be is nyújtotta kérvényt. 
A hat előadás vígjáték, népszínmű és operetté 
újdonságokból lenne összeállítva. Miután H a 1- 
m a y társulata csak az, ősz elején kezdi meg 
Kikindán előadásait, Ágh társulatának hat 
előadásra tervezett vendégszereplése talán egy 
kis életet hozna a mostani holt saisonba.

Kolumbácsi legyek a Maros mentén. Lippát 
és a körülötte fekvő községeket, nevezetesen 
Sistarovecz, Kizdia, Labzsidcz, X izma helysé­
geket, továbbá Berzova községet néhány nap 
óta a kolumbácci legyeknek egész raja elárasz­
totta. Nevezett községek lakossága között nagy 
az ijedtség, mert számos megbetegedésen kívül 
a tegnapi nap folyamán néhány darab szarvas- 
marha már el is hullott.

Dézsába fűlt gyermek. N.-Komlóson Bal- 
1 á n Mária fiatal román nő két éves Mária 
nevű kis leánya az udvaron a vízzel telt dézsába 
fejjel belebukott, mire a kis gyermeket édes 
anyja kivette már halott volt. A szülők ellen a 
vizsgálatot megindították.

A tenyószlókiállitáson. A torontálmegyeiek 
I közül kiállítási érmet és ötven koronát kaptak;



Gottschall Miklós, Gebhard Mihály (Grabácz), 
Holczinger Mihály, Jahraus Lajos (Francfeld), , 
Volk János (Gyertyámos). — Csak kiállítási ér- 1 
megkaptak: Nagytószeg községe, Jóst János ■ 
íErnesztháza), Wener Mátyás (Tószeg), Kaurich . 
a^hor (H.-Kécsa), Ditrich István (Gyertyámos), i 
Mixich Imre (H.-Kécsa), Happ Mátyás (Zsom- j 
bolya) és Stotfel János. |

Orgyilkosság. Mint egy távirat jelenti Pet- 
k ó István szentjánosi (Torontál m.) községi 
r gt ismeretlen tettesek orozva lelőtték. A 
ieprző állapota súlyos. A vizsgálatot a legszó 
lesebi) körökben megindították.

y trieszti általános biatoBitó-tár- 
, „ /^„«icuva/.ioiii Generáli) miilfc Ló 29 én t.artcKt 
lí"zíyllléséu terjesztetlek bo az 1895. évi mérlegek. 
i'Hiink fekvő igen torjedblmes zárszámadást 54 oldalra 

A1 el0' '.nQ3 rendkivllldekes statisztikai adatokat tar- terjed ésterjea e• mérlegek valamint a nyereség és veszteség szám- 
talmaz» márczius 5-iki osztr, miniszteri rendelet
V^ben ran'iak felálü.va.
érteimé . :0]entésből látjuk, hogy az életbiztosítási 

. jm tartaléka 1895. évi deczember 31-én 3.519,601 
° Z 11 krrsl 46,231,976 frt 76 krra emelkedett. Az ugyan 
trt 4 érvényben volt életbiztosítási tőke összegek 
*,!755 frt 13 Űrt tettek ki, mig az év folyamán be- 
í7Jt dj|ák 7.402;467 frt 03 krra rúgtak. 
vet A tiiz- és »5Bä.lHtiiiä.nyl>iz;toeiitd»l 

•altban a dij és illetókbevótel 10.435,513 frt 31 kr. 
r‘1t miből 3 053,827 frt 06 kr , mint kártarlalék, minden 
tő,értől menten, jövő évre viteleztefett ét. A jövő évek­
ig,/ e-edékessé váló dijkötelezvények összege 31.142,823 
forint 66 krajezárra emelkedstl.

vökért a társaság l895-beu 9.218,277 frt 
f,7 krt folyósított. Ehhez hozzáadva az előbbi években tel- 
. uárflzotóseket a társaság alapítása óta károk fejé—
'ben"281.357,598 frt 6l krnyi igen tekintólyrs összeget fl- 

tett ki. Ebből a kártérítési összegből huzánlrrn 
irt 37 l<r. esik, nvly összeget a 

társaság 100009 káresetben kifizetett.
Az értékpapírok értékosökkenóse, mely az év vé» 

gévol az alacsony árfolyamok folytán beállott, egyéb ren­
delkezésre állolt összegekből kiegyenlített úgy, hogy az 
értékpapírok á,rf lyam ingadozása fedezetére alakított tar- 
ta'ék változatlanul 2.282,011 frt 44 krnyi összeggel uj szám. 
Iára átvihető volt. Azonfelül azonban még az idei nyere­
ségből 500,000 frt egy az árfolyam ingadozása fedezetére 
szolgáló külön tartalék számára átutaltatott ugv, 
hogy az egész árfolyam tartalék 2.782,011 frt 44 krra sza, 
porodott

Az alaps-zabálys erű nyereség tartalékkal, mely a 
részvénytőke felét teszi ki, az összes nyoveségtavtalékok 
6 487,011 frt 44 krra rúgnak.

A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek első 
rangú érlékekben vannak elhelyezve az idei átutalások 
folytán .*8:071,673 frt 84 krról — miután a viszontbiztosí­
tási tart ultik kivétetett — 61. OSI, SÍI írt @3
krrn emelkedtek. Ezen értékekből töbl> mint IS 
millió magyar értékekre esik.

Az elért tiszta nyereményből a társaság osztalékul» 
részrényenkint 136 irtot aranyban, vagyis 340 frankot fizet.

se folytán a helyszínén, vagyis N.-Kikindán alperesek 
lakosán leendő eszközlésére 1896 évi junillS hó 
26 ík napjána!. d. u. 5 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az l88l 
évi LX t. ez. 107. §-a értelmében a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

A * elárverezendő ingóságok vétel ára nz 1881. 
évi LX. t.-cz. 107 § ában megállapított feltéte­
lek szerint lesz kifizetendő.

N.-Kikind -n, 1896 évi június hó 12-án.
381 L*—> 1. Várnay L, kir. bir. végrehajtó

Venni szánd kozók tartoznak a kikiáltási ár 
10°(l-át készpénzben vagy óvadékképes érlékpapir- 
bana kiküldött kezéhez letenni vagy neki a biró» 
ságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított, 
elismervényt átsző1 gállat ni.

N.-Kikind'm a kir. tszék mint tkvi hatóságnál 
1896 évi április hó 30 án. 3^0 1 — 1

Orosz, kir. tszék i biró.

N y i 111 é r.*)

Nyersselyem Msztruhtóhoz való kelmét 8 Irt 66 krtól
42 frt 76 krig egy te'jes öltönyre Tussora-és Shantugs- 
Pongees valamint fi-kele, fehér és színes HENNEBERG 
selyem 35 kr ót 14 frt 65 krig méterkint, sima csikós, 
koczkázott, mintázott, damnszt, s. a. t. (mint egy 240 
különböző minőség és 2000 szín és mintázatban s. a. t. 
a megrendelt áru postabér és vámmentesen a ház­
hoz szállítva mintákat postafordultával küld: 
HENNEBERG G. (cs. k. udvarszállitó) selyem­
gyára ZÜRICHBEN. Svájczba czimzett levelekre 10 
kvos, levelező lapukra 6 kros bélyeg ragasztandó. Ma­
gyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek

49 1—4 3.

Fürdő megnyitás.
Van szerencsém az igentisztelt kö­

zönség tudomására hozni, hogy arté­
zi fürdőm, a melyet most már Majzik 
Imre szegedi kútfúró ügyessége folytán 
két ártézi kút vize táplál és ennek kö­
vetkeztében minden nap tiszta és friss 
vízzel van ellátva, junius hó l-én meg­
nyílt és az, mint az előző években, a 
régi árak mellett a szokott időben 
használható : A fürdő nyitva áll na­
ponként reggeli 5 órától esti 8 óráig 
és pedig :

a) nők számára: naponként reggeli 
8 órától 11 óráig, délután 2 órától 5 
óráig

b) férfiak számára : naponként reg­
geli 5 órától 8 óráig, továbbá d. e. 11 
órától d. u. 2 óráig és d. u. 5 órától 
este 9 óráig.

A fürdő árszabás a következő:
1. Kád-fürdö egy személyre 15 kr.
2. Kád-fürdö minden további személy

után 10—10 krral több 10 kr.
3. A nagy uszodában személyenként 10 kr.
4. A kis uszodában személyenként 05 kr.
5. I türdö lepedő 05 kr.
6. egy törölközö 02 kr.
7. egy úszó nadrág 03 kr.
8. női úszó ruha 05 kr.
9. II nagyuszoda jegy frt I.—

A n. é. közönség tömeges látogatásáért ese­
dezik kiváló tisztelettel

Szabó István,
. 351 3—3 fürdő tulajdonos.

9l5 szám. végrh. 1896.

Árverési hirdetmény«
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz* 102. §-a értelmében ezennel közhírré leszi, 
hogy a nagy kik indái kir.. járásbíróság 472I—4722 
és 4728 po'g. I896 számú végzése által Lotíty Mi- 
llvoj nagy-kikindai lakos végrehajtató javára Vla- 
hovits Jelena, Udiczky Jocza és Vlaliovics Pál 
ugyismint kk. Udiczky Boszilyka gyámja nagy-ki 
kindai lakosok elleni 74 frt 59 kr 85 frt 46 kr 
és 29 frt 65 kr tőke s járuleka erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás al1 almával b:rói'ag le és fe- 
lülfog'alt és 406 írtra becsült Udic/ky János és 
Vlahovits Pálnál levő különféle házibutorok 2 ko­
csi és egyébb tárgyakból álló ingóságok nyilvá- 
nyos árverés nlján eladatnak.

Me'y árverésnek a nagy-kikindai kir. já- 
r sbiróságnak GóSgjp, 1896 sz kiküldést rendelő vég­
zése folytána helyszínén, vagyis N Kiklnd in Udiczky 
Jocza és Vlahovits Pál lakásán leendő eszköz­
lésére 1896 évi junius hó 24-ik napjának d. e. 1/tg 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóság- k ezen árverésen az 1881. 
évi LX. t.-cz 1O7. §-a érteim ben a legtöbbet 
Ígérőnek becs iron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
188I. évi LX. t. ez. 1O8 §-ában mega lapított fel - 
tételek szerint lesz kifizetendő.

Kell Nagy-Kikind n, 1*896 ik évi junius hó 
11. napján
378 1 — 1. Stolz A., kir. bírósági végrehajtó.

Krondorfl savanyuviz-
Stefánia trónörökösné forrás,

KITŰNŐ GYÓGYVÍZ,
kedvelt asztali viz 287 1

NaQ-Y-KIKINDÁN mindenütt kapható
12

*) E rovatban közlőitekért nvm vállal felelősséget a
szóik

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Dr. KISS KAROLT.

949 sz. végh. 896.

Árverési hirdetmény-
Alulírott 1 ir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t. ez. i02. §-a érte'mében ezennel közhírré teszi, 
hogy a nkikindai kir. jbiróság 87/, 1896/p. számú 
végzése által Kreuter Jakab nkikindai végrehajtató 
javára Szabó Mihály és neje Maliid nkikindai la­
kosok ellen 9 frt 8 kr tőke s j'rulékai erejéig el­
rendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag 
felül fog'alt és 320 írtra becsült különféle szoba- 
bu'orokból álló ingóságok nyilvános árverés utján 
eladatnak.

Mely árverésnek a nagy-kikindai kir. jbiróság 
7553|polgári 1896. számú kiküldést rendelő végzé­

8123 sz. tkv. 1896

Utóajánlati-árverési hirdetmény.
A n. kikindai kir. tszék mint tkvi hatóság 

közhírré teszi hogy a m. kir. államkincstár vég- 
rehajtatónak Baity Markó vhjtást szenvedő ellen 
2o9 frt 5o kr tőke és jár. kielégítés: miatti ügyé­
ben a területén a mokrini 459 sztjkvben végre­
hajtást szenvedett Baity Markó nevén álló A I. 
724—725 hr sz. ház és beltelek 429 frt kikiáltá­
si árban a nagy-becskereki m. kir. pénzügyigaz­
gatóság által fenti sz. alatt beadott utóajánlat foly­
tán Mokrinban a községházánál 1896 évi Julius 
hó 3 ik napján d. e. 10 órakor ujabbi birói vég- 
r- hajtási árvetés a>á fog bocsájtalni azzal, hogy az 
ingataln az utóaján'at tevő által beígért 100 frt 
alábban nem fog eladatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
lO°;0 készpénzben vagy óvadék képesnek nyilvá­
nított érték papírban a kiküldött kezéhez letenni 
vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bá­
natpénzről kiállított elismervényt átszolgállatni.

N -ICikindín, 1896. évi m íjus hó 23-án.
A l<ir. tszék mint tkvi hatóság

4995 szám tkvi. I896.

Ujabbi-árverési hirdetmény.
A nkikindai kir. tszék mint tkvi. hatóság 

, közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár vég- 
! rehajtatónak Pavlov Nikola s tarsai végrehajtást 
j szenvedő elleni 717 frt 18 kr tőke és jár. kielé- 
! gilése miatti ügyében a területén a nagy kikindai 
j I517 sztjkvben Pavlov Nikola, Ottoranov sz. Pav- 
í lov Jelena, Pavlov Vük, Vásza Danicza és Méla 

tulajdonául felvett A I 2712 hrsz. 18l ö. i. sz.
, ház és beltelek az 1881 : LX I56 § alapján egész- 
I ben 65I frt kikiíltási árban a kir. tszék tlkvi hi- 
■ vatalábnn a beadott u'óajánlatt folytán 1896. ÓVÍ 
j julius hó 28-ik napjának d. e 10 órakor ujabbi 

birói végrehajtási árverés alá fog bocsíjt itni azzal, 
hogy az ingatlan az ulóaján'at tevő által beígért 
lOO frt nál a áhban nem fog eladatni

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
lO°/0-át készpénzben vagy ovadékképesnek nyilvá­
nított értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánat­
pénzről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

N.-Iíikind in, 1896 évi április 9-én.
A kir. tsz U mint tkvi hatóságnál.

377 1—1 OROSZ kir. tszk biró.

376 l — l Malonyai, kir (széki biró.

6807 sz. tlkv. 1895

Árverési hirdetmény.
A n.-kikindai kir. tszék mint tlkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár vég­
rehajtatnak Ncdelykov Rada és Szavetta mokri 
ni lakosok végrehajtást, szenvedettek el'eni 209 
frt 28'/, kr tőke jár. kielégítése miatti ügyében a 
mokrini 495 sz. tjkvben végrehajtást szenvedők 
nevére ;rt A I. 7?7 hrsz a'att felvett ház és be'- 
telek 160 frt és az A 4- 8520/3 hrsz. szőüő 182 
frt kikiáltási árban Mokrin községháznál 1896. évi 
Julius hó l-ső napján d. e. tO órakor mint a 
kir. államkincstár végrehajtató kérelmére újabban 
kitűzött határnapon birói végrehajtási árverés alá 
fóg bocsájtalni cs a kikiált) si áron alul is el 
fog adatni.

3663 sz. tkvi. 1896.

Árverési hirdetmény.
A (kanizsai kir. jbiróság mint te'ekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Szubitsin Nála mauyye- 
leszi lakos végrehajtatónak Morkov Iván csókái 
lakos végrehajtást szenvedő ellen 110 frt töke, en­
nek í 883 évi október hó 30 <ól járó 6% kamatai 
valamint 24 frt 65 kr költség kielégítési ügyében 
a területén levő a csókái 454 sz. tkvben jelenleg 
Bandity Eugen nevén felvett I102. hrsz. a felvett 
szántóföld 7 frt kiki Itási árban, továbbá a csókái 
1849 sztjkvben A alatt 40/80-ad részben ifj. 
Bandity Eugenia tulajdonául felvett 1449 hrsz. 
szántóföld 376 frt k kiállási álban végre a csókái 
I294 sztjkvben jelenleg 8/16-ad r'szben Ifj. Ban» 
dity Eugenia 5/16 rés ben Morkov Kariton és 3'16 
részben Dupák Florian tulajdonául felvett 1648 
hrsz. szántófö d 379 frt kikiáltási árban Csóka köz­
ségházánál 1896. évi augusztus hó 4-ik d. e. 1O 
órakor birói végrehajtási árverés alá fog bocsáj- 
latni és a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
1 o°/()-át készpénzben vagy óvadékképesnek nyil­
vánítóit értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy neki a liirós gnál előlegesen elhelyezett bá­
natpénzről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

T.-Kanizsán a kir. jbiróság mint telekkönyvi 
hatóságnál i896. évi május hó 12-én.
874 1 — 1 Dr. Németh kir.. aljbiró.



TRIESTI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓS-TÁRSASÁG
P*P<8,

forint í kr. forint. kr.

I Kárfizetések (a kár Mv,ítéli kliltségokkcl «xynttt:
1. Tfizbiztositiis, levonva a viszontbiztosítók reszel 
1. Szállítmánybiztosítás, levonva a viszontbiztosítók 

részét . . • • • • .
8. Jégbiztosítás, levonva a viszontbiztosít k ve<zot
4. Balesetbiztosítás, levonva a viszontbiztositok részét 

I. Öileti kiadások (levonva a viszontbiztosítók tórit-
raónyeit)....................................

1. Szervezési költségek (a folyószámlán teljesen 
törlesztve^ . • . •

5. Jutalékok . .........................................
g. Folyó igazgatási költségek . . • •
4. Adók óé illetékek ... ....

hl. Leírások és egyéb kiadások:
1. Leírások kétes követelésekre.................................
8. Egyéb kiadások: Járulék és kamat a hivatalnokok 

ellátási pénztárába
IV. Tartalék függő károkra :

1. Tüabiztositás, levonva a viszontbiztosítok részét 
8. Szállítmánybiztosítás, levonva a viszontbiztósitók

részét .................................................. •
8. Jégbiztosi tás, levonva a viszontbiztosítók részét
4. Balesetbiztosítás, levonva a viszontbiztosítók részét

V. A biztosítási alapok állása a számadási év végén :
áf^üzbiztositás, levonva a viszontbiztósitók részét 
i) Szállittnánybiztodiíág, levonva a viszontbizto­

sítói részét . • ; • • •
e) Balesetbiztosítás, levonva a viszontbiztosítók

résiét ...................................................................
5. Tőkésített nyeresóetartalék..................................
3. Értékpapírok árfölyaoatartalóka ....
4. Kétes követelések tartaléka .....

VI. Évi üzleti nyereség ..........................................
Összesen :

I. Esedékes biztosítások és járadékok fizetése :
1. Halálesetére szóló ég vegyes biztosítások, levonva

a viszontbiztosítók réézét..................................
1. Kiélés epeiére szóló biztosítások, levonva a viazont-

biítpsitók ráesőt...................................- -
8. Járadékbiztosítások............................................

II. Fizetések visszavásárolt kötvényekért, levonva a
viszontbiztosítások részét -----

III. Q*xtaléMzetó8ek biztosítottaknak -
IV. üzTétí Klddások (levonva a viszontbiztosítók térit-

noédfeit):
I, Szerv^aééi költségek! (a folyó számlán teljesen 
& Szerzési költségek j törlesztve) -
3. Fölyó, igazgatási költgégck -
4. Behajtási jutalékok - - - -
6. Orvosi költoégek...................................- -
61 Adók és illetékek.....................................................

V. Leírások és egyéb kiadások : Leírások kétes követe­
lésekre ---------

Függő károk tartaléka :
1. Halálesetre szóló és vegyes

a viszontbiztosítók részét -
2. Elólósi biztosítások, levonva

résiét - -- -- -- --
3. Járadékbiztosítások ------

alapok állása a számadási óv végén :

2712311

607501
163

143872

35016
852997
816098

2669

65995

345186

285690
420

50941

2643663

215173

111773
1312500"
1027514

40000

3463878

1704112
386983

68664

682237

3170600

2380014
833751

75

97

75

52

évről :
litók részét

A biztosítási alapok átíjOkatgja a fiiul) év
1. Díjtartalék, IéVony* 1 v|aío^tbi«Íoiit
2. Tőkésített nyerfeeSÁat'Uiék - ------
3. Értékpapirólt árfoií'lmitartö.fta ------
4. Kétes követelések ------

. Függő károk tartaléka A niirit évről (levonva a viszontbizto­
sítók részit) <

osiíáe - ♦2. Szfillitinái]
3. Jéebiztosjtás *
4' űaíesotbiztofitás - - .

III. Díjbevétel (levonva a tSrlés.ket) l
1. Tíizbizto.sítáé -

le: viszontbiztosit^s - r
a.

i :
8331.612.8j
3382089/'

"T73Ä.
825691.67

TOT

73087.93

2. Szállítmány biztosi iga - 
le : viszontbiztosítás -

3. Jégbiztosítás - -
le : viszontbiztosítás

4. Balesetbiztosítás 
le : visz&ntbizbódítás

IV. A tőkebefektetések hozadéka ’
1. Kölcsön- és ‘leszámjtöládí kamat., továbbá hitelintézeteknél

és takarékpénztáraknál eszk. betétek kamata - - -
2. Jelzálogkövetelések kamatai- ------
3. Értékpapírok kamata ------
4. Ingatlanok tiszta hozadéka - ------

Egyéb bevételek:
1. Kötvény illetékek -

a) Tűzbiztosítás - - 4 - • • -
b) Száll iímánybiztositás •••--•-
c) Jégbiztosítás -
cl) Balesetbiztostás - • •••#.-

Nyereség- és
12600843 I 48

veszteség-számla a
Összesen :

forint
kr. 1

mm7
1312500

74

1027514 77
4QOOO —

310376
282929

1733
1

53577 t3

*949523 86
906389 89

62 61

239968 06

18

2115)3
626$8

í

$
— 71

4866 36

„bevétel.

forint

5272082

668116

609693*

187816

37618*

kr.

61

61

31

II

93

B mérleghez. — Életbiztosítási ág.
nn«

VI
biztosítások, levonva 

viszontbiztósitók

VII. A biztosítási
1. Díjtartalék

a) Haláles. szóló és végy. bizt., lev.
viszontbitt. részét - - - fl. 34503883.13

b) Elólési biztosítások, lev. a viszont- t
biztosítók részét „ 9026253.39

c) Járadékbiztosítások - - - „ 11*70481.80
1. Dijátvitelek ”

a) Haláles. szóló és vogy. bizt., lev.
a viszontbiztosítók részét - - fl 3217133.44

b) Elólési biztosítások, levonva a
viszontbiztosítók részét - - „ 214244.76

8. Tőkésített nyereségtartalék - - -
4. Értékpapírok árfolyam tartaléka -
5. Kétes követelések tartaléka -
6. A biztosítottak osztalékalapja - 

Vili. Évi üzleti nyereség :
Összes

2415325

490460
14191.1

38622
301885
549397
125317
55260

11

269i10 56

1765 j 83

4:1800598

3431378
1312600
1254496

40000
591404

1. A biztosítási alapok áthozatala a múlt évről :

3047697

704184

71

s776

2 Dijátvitelek (’ Uevonva a viszontbiztosítók részét)
B. Tőkésitott nyoregégtartalék..................................
4. Értékpapírok árfolyamtartaléka ....
5. Kétes követelések tartaléka .....
6. A biztosítottak osztalékalapja .....

33277fj| 02
33

67

V 46020707 26
II. Függő károk tartaléka a múlt évről (levonva a viszont*

biztosítók részét).................................................. 381741 12
III. Díjbevétel:

1070482
86708

9808

92 ! 
51 i

70

1. Halálesetére szóló cs vegyes bistositások, levonva
a viszontbiztosítási /dijat .....

2. Elélósi biztosltásitásök, levonva a viszontbiztosí­
tási <tj iát..................................................................

3. Járadékbiztosítások .....

6823164

B

87

7116983 42
IV. A tőkeberuházások hozadéka :

472876 44 1. Kölcsön- és leszámítolási kamatok, valamint a
hit elinl őzeteknél és takarékpénztáraknál levő 
betétek kamatai.................................................

2. Kötvényekre adott kölcsönök kamatai . .
3. Jelzálogkölcsönök kamatai . . . . •
4. Értékpapírok kämatai................................. ........
5. Ingatlanok tiszta hozadéka - - « • •

0768
213747
84198

1684901
2041p

79
37 2093734 60

V. Egyéb bevétele :

1. Kötvényilletékek . ••»»»«
2. Egyéb üzemi bevételek , 1 t e e e

33040
44958 u 77999 «

48430377
760142

89
92

54692165 / 84 \ Összesen: 54692166 1 k
VAGYON, Az ASSICURAZIONI GENERALI vagyonállása 1895. deezember 31-én.

A tótel neve

A részvényesek adóslevelei a töke be nem 
fizetetett részéről 

Ingatlan birtok
a) Városi ingatlanok
b) Mezőgazdasági birtokok ,

Gazdasági termények.........................................
Építős alatt álló intézeti ház Prágában , ,

a) Kölcsönök a táféaság élólbizt.. kötvényeire
b) Jelzőlap által bizt., a felek halálakor fel­

veendő tőkék , ,
Kamatozó jőlzálogilag biztosított tőke kölcsönök 

Ingatlanokra .......
Kölesönök értékpapírokra ,
AJlara- és más értékpapírok , ,
Folyó kamatok .......
Váltók a tyrcíábaja .....
Rendelkezésre álló pénzek hitelintézeteknél és 

takarókpóni;tőrakpál ......
KászpénzKésálot az intézet igazgatóságánál és

nófcfaitiál..................................................
Maradvány a viszontbiztosítók számláiból 
Maradvány ae intézet fiókjainak számláiból 
Maradvány az A tiidrleg f. számlájából (L. Teher)

a) Adósok különböző czimok alatt . .
b) Adódók jelzálpg-kölcsönökroliútr. kamatokkal 
e) Letétek kezesség és biztosíték gyanánt
d) Letét Golschmiedt alapítvány
e) , Besso József alapítvány . ,
f) „ Calabi R. alapítvány

Bútorzat és vasszekrények a társaság összes hiva- 
falaiban, ezégtáblák, papír- és nyomtatvány az
összes raktárakban..........................................

Előlegezett jutalékok és szervezési költségek

Az 1895. deczember 3j«ón a jövö évekre érvényben 
marad a dijudtelezvények értéke : frt 3114gffiW.Ö6

A 1 B Összesen

Fo
ly

ó j

forint 1 kr. j forint 1 ki", forint i kr,

í 837500 1837500 3675000
1

; 2

4365208 85 4365208 85
1277600 — — 1277600 4

90588 56 —• — 90682 60 6
606716 76 606716 76

- - - 5003609 60 5003609 00 1

— - 3000 - 3000
” (8000Ü 1988548 80 2068648 80

113647 87 113647 87
■1308392 <>0 37889057 88 41191450 48

186202 54 923655 51 349858 65 -
253080 03 — - 283030 OB 1 1 0

1114428 Oß 125857 99 1540280 9
19

-537420 36 24022 72 461449 08 11
378324 20 41905 89 420230 09 12

1145513 86 993472 06 1489016 92
99277 80 99277 80 18

266450 38 4589 16 271045 64 14
2000 21018 96 28018 96 15

1536821 27 1036125 88 2576447 ló 16
3000 3000 17
(>000 6000 1Ó
3000

- -

3000

—

tö

3373449 73 53568567 90 6088)017 03
1 I

1

A tétel neve

s 1

Alaptőke ....
Tőkésített nyerepségtavtalék 
Tartalékaim.) az értékpapírok árfolyam ingadozá 

sánalc fedezésére .... 
Tartalékalap kétes követelések fedezésére 
Díjtartalék folyó biztosításokra az 

A mérlegen
Díjtartalék folyó biztosításokra a 

B mérlegén
Dijátvitnl a B mérlegen 
Tartalék függőben levő kárfize­

tésekre ..... 
az A mérlegen 
a Q mérlegen

Osztalékalap az életblztositásban nyeromónynyel
biztosítottak javára..................................

A hivatalnokok ellátási pénztárának vagyona
JplzáloghitelezÓk ...........................................
Jfeyenlög a viszontbiztósitók számláján 
Egyenleg az intézet fiókjainak számláján

a) Hitelezők különböző cziniektm
b) Lptélek kezesség és biztosíték gyanánt

I
B mérleg folyó számlájának egyenlege 
jdoni alapítvány . ,

irard alapítvány .
Ölaflchmieclt alapítvány , 
e$so József alapítvány •

Calabi R. alapítvány . ,
Évi Üzleti nyereség* , ,

A jövő évben lejárandó tűzbizto-
sitási dijak , frí 31142823,66

A
forfpt '

29960QP
1318600

108761*
40000

3170600

682837

718676

769404 18531 
488730 

1636381 
99277 

5089 
4977 
3000 
6,000 
3000 

883751
132734 I

Beseo József, Besso M.,
Magyarországi

A cs. kir, szab. Assicurazionl Generali központi Igazgatósága Triestben.
Dr. Bozza Camillo, Báró Bruok Ottó, Romanin-Jacur Manó, Báró Morpurgo József,

A vezértitkár: 8Hclietli Aclöii.
vezórügynókség: HEGEDŰS SÁNDOR, igazgató-tanácsos. RÓTT JÓZSEF, föntik.

Az ntezet hivota os helyiségei Budapesten, Derottya-utoza 10 szám elatt, az intézőt =aját házában.

B
foriftt

1818600

186*496
40000

471676

591*04

5ÍÍ16B

irtaié
1086186

isi59,1

kr.

67

90

TEKER,

feÓot Itr.

5250000
2685006

2831011
80000

3170600 J 62

TW! X
68U67
478976

m
836671

12631
606806

88724*7
8987750|P

3800
6000
8000

1598894
6683701+

46
IT;

Segré V.

fi
Bővebb zárszámadási jelentések az alanti fő ügynökségnél k»pbatók. Ugyanott felvilágosítások a legnagyobb készséggel

adatnak és élet-, tűz-, szállítmány- és ttvcg*l>izlositásoh ne Assicurazionl Generáli jégtoizlosltásoli 
a Magyar jég*- és viszontbiztosító részv társaság1 és baleset elleni i.iztositá>ok az JElső o. ált. bal­
eset ellen biztosítótársaság számára a legelőnyösebb feltételek és legolcsóbb dijak mellett fogadtatnak el.

A nagy-kikindai főugynökseg

LASCHÖ és SCHEVITS.
Nyomatott a Kiadói Nyomdában Nagy-Kikindán 1896.


